

严查仨月后 大狗又“抬头”

禁养犬马路处处可见
市场上买卖也挺红火

文/片 本报记者 张潇元

4月25日,青岛市开始严厉查处明令禁止饲养的35种大型犬和烈性犬,近三个月过去了,19日,记者在岛城大街小巷和一些小区发现,很多人又养起大型犬,有的甚至还没拴绳。不仅如此,就连贩卖宠物狗的南山市场,也从刚严厉整治时的空空如也,又回到每家店里都有大狗贩卖的景象。



南山市场上,明令禁养的大型犬幼崽不少人在卖

镜头之一 两只大狗街上窜 路人看着挺害怕

18日晚10点左右,两只一米多长的古代牧羊犬,正在台东步行街上嬉戏,一个20多岁的男青年本是牵着它们走到步行街上,见行人不多,男青年索性解开狗的绳索,让两只大狗自己跑起来。记者看到,两只牧羊犬的身长都明显超过了1米,眨眼的功夫,就跑出了几百米远,虽然狗主人不停地呼喊着它们的名字,可两只狗也许玩得太“尽兴”,并不搭

理主人的呼喊,继续横冲直撞地跑着。对于这两只牧羊犬,路过的行人有的稀罕,但大多显得有些害怕。一位30岁左右的男士正专心看着手机,一只牧羊犬冲向他跟前,把他吓了一跳,他赶紧跑开。而牧羊犬可能以为这位男士在陪它玩,追着这位男士跑了很久,直到他跑过了马路,它才停下来。狗主人见“惹了祸”,赶紧跑过来,给

它们拴上了绳子。狗主人介绍,两只牧羊犬是他和他的女友一同饲养的,之所以会选择古代牧羊犬,是因为牧羊犬长相憨厚,也较为温顺。“我们家这两只狗都两岁多了,从来没伤过人,脾气也很好。”狗主人骄傲地说,当记者询问他是否知道古代牧羊犬属于禁养犬时,狗主人则认为,只要自己的狗不伤人,就不会被抓走。

镜头之二 小区一楼养大狗 居民只得绕着走

“我们小区就有人自己圈了个院子,养了一只大狗,整天“汪汪”地叫,看着就觉得吓人。”家住哈尔滨路的袁先生告诉记者,他所居住的小区一楼,有一户居民把东屋的窗户私改成了门,私自圈出了四五十平方米的院子,一只黄色的短毛大狗,就每天趴在院里,见到有人路过就大叫。记者在袁先生所居住的小区看到,这只土黄色的大狗并没有拴绳子,正在小院子里不停地绕圈。

见记者走近,大狗开始狂吠起来,并不停地蹦跳,好像要从铁栏杆里跳出来。附近的居民告诉记者,这只狗经常会趁着主人开铁门时,跟着溜出来。一出自己院子,大黄狗就朝着路过的行人扑去,样子十分吓人。“我们平时能不从这边走,就不从这边走,就算晾晒的衣服从楼上掉下来,我都不敢下来捡,就怕被这狗咬了。”袁先生说。

住在市北区青海路附近的居民出门则更是忧心,附近一工厂仓库养着三只大狗,从来拴绳子,满院乱跑,要是从工厂附近经过,就很有可能被这几只大狗袭击。“以前我们汽修厂的一个工人,就被其中一只狗咬过。”青海路上一家汽修厂的老板告诉记者。对于自己养的大狗,狗主人却理由多多。“我们这是仓库,养狗只是为了防小偷。”狗主人刘先生表示,如果没有特殊情况,他的狗不会咬人。而对于青岛市禁养规定,刘先生认为,三只狗不上马路,只在仓库院里活动,就不存在扰民的问题。

市场调查 整治行动已仨月 狗市大型犬重来

市北区的南山市场一直是许多市民购买宠物的首选场所,今年4月15日,青岛市公布了35种禁养的大型犬和烈性犬,公安部门将会同畜牧、城管等部门,在这里进行过联合执法,南山市场一度极为“清静”,不见大型犬的踪影。三个月的时间过去了,19日上午,记者再次来到这里时,却惊讶地发现,各个店面里本已不复存在的大狗笼子,现在又搬上了马路,不少只禁养犬的

幼犬,蜷缩在笼子里,等待市民的挑选。“这是禁养犬吧,能养吗?”面对记者的询问,卖狗的中年男子很不屑地说,“有什么能养不能养的,禁狗那阵风早过了,你没发现现在青岛满街又都是大狗了吗?”不仅如此,他还向记者出招,声称虽然青岛已出台了部分犬只禁养令,只要不惹事,根本不会有人来查。“查过去了就不会再查了,放心养就行。”中年男子说。

记者粗略数了一下,仅19日中午,在南山市场附近贩卖的大型犬及其幼崽就有30多只,住在丰盛路上的卢女士告诉记者,三个月前,南山市场确实“消停”了一阵,“晚上基本听不到那种大狗的狂吠,我们还以为终于安生了,没想到现在又开始卖了。”据卢女士说,现在就连只有周末才出来的一些散摊,也天天在马路上卖狗,其中不少大型犬的幼崽。

相关链接

青岛4月下旬起严查禁养犬

2010年4月25日,青岛公安部门会同畜牧、城管、工商、卫生等部门,在遛犬较为集中的早、晚时段,在繁华路段、居民小区、街道、山头、公园等地,进行联合执法,重点监察饲养禁养犬、违章携犬等问题。养犬管理整治行动是对干扰他人正常生活的养犬问题,和流浪犬、无主犬、弃养犬问题,进行重点整治。对违章携犬或存在其他严重违法养犬行为的单位和个人,依法从严查处。当时,青岛各有关部门都表示,这次禁养犬整治工作,绝对不会是“一阵风”。

岛城第1响

青岛最大的红木家具基地

主要产品: **红木家具 古典装饰**

青岛红祥红木家具厂 地址: 城阳北华桥村
电话: 0532-83553999

岛城公交门铃咋多是“哑铃”?

在一社区论坛上,一个《青岛的公交车安装了下车按钮装置,为什么不执行“下车请按门铃”》的帖子引发网友热议,网友纷纷认为现在岛城的公交门铃基本上形同虚设。19日记者调查发现,公交车门铃损坏率比较高,多条线路车上的门铃都变成了“哑巴”。

组版: 李娟丽
编辑: 石岩
美编: 武岩